
ΘΕΜΑ 4

Στο ομογενές ηλεκτρικό πεδίο που υπάρχει ανάμεσα σε δυο οριζόντιες μεταλλικές πλάκες αμελητέου 

πάχους, οι οποίες έχουν αντίθετα φορτία +ܳ και –ܳ αντίστοιχα, αιωρείται (ισορροπεί) σε σημείο Α

σωματίδιο μάζας ݉ = 1݃ και φορτίου ݍ, όπως φαίνεται στο σχήμα. Οι δύο μεταλλικές πλάκες απέχουν 

μεταξύ τους απόσταση ܮ = 2ܿ݉ και έχουν διαφορά δυναμικού ܸ = 100ܸ. Αν δίνεται ότι η επιτάχυνση 

της βαρύτητας είναι ݃ = 10௠
௦మ, να βρεθούν 

4.1. το μέτρο της έντασης του ομογενούς ηλεκτρικού πεδίου.
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4.2. το πρόσημο και το μέγεθος του φορτίου q. 
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Με κατάλληλο τρόπο διπλασιάζουμε την διαφορά δυναμικού μεταξύ των μεταλλικών πλακών. Αν η 

απόσταση του σημείου Α από τον αρνητικό οπλισμό είναι ݀ = 1,5ܿ݉
4.3. να βρεθεί το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να συναντήσει το φορτίο ݍ την μεταλλική πλάκα 

στην οποία θα φτάσει πρώτα. 
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4.4. Ποιο είναι το έργο της ηλεκτρικής δύναμης κατά την κίνηση του φορτίου από το σημείο Α μέχρι την 

μεταλλική πλάκα, την οποία θα συναντήσει πρώτη.
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